



# 保护刚需、提高普通住宅标准、放宽公积金等微调政策效应叠加 楼市“回暖”，看起来很美

## 调控主基调未变，刚需置业要重视差异，量时量力而行

“

在楼市调控的关键时刻，任何不同于往常的现象，都足以牵动人们敏感的神经。据报道，近日，深圳、上海、济南、西安等多个城市均出现排队买房、快速抢购的现象，于是坊间热议楼市“回暖”，这让许多原本谨慎等待的市场买卖双方都感到困惑难解。

记者 王亚平



### 市场沸腾 多地楼市乍现回暖信号

近日，关于楼市回暖的信息此起彼伏，让原本冷清的市场一下子沸腾起来。

根据北京住建委网站公布的网签数据显示，截至2月25日，2月份北京全市住宅网签总量为9117套，与1月份全月的成交量相比，上涨了23%。其中，一手住宅网签量为4899套，比1月份成交总量上涨了9.5%；二手住宅网签量为4218套，比1月份成交总量上涨了43.8%。

2月13日到19日，上海市商品住宅成交面积为8.34万平方米，环比（较前周）上涨27.05%，而很多项目也再现排队购房现象；广州楼市签约量也在连续上涨；深圳上周成交量也继续大幅上升，成交面积已达2011年均线水平。

据报道，作为省会城市的济南，楼市成交基本摆脱了春节后的萎靡状态，成交量快速回升；上周，西安市普通住宅成交量继续上涨，共成交1215套，成交面积120389.35平方米，环比增加了22.63%。这已经是西安市住宅市场连续4周成交量出现上涨，周度成交面积今年首次突破10万平方米。

回望郑州，也有项目开始涌动春的气息。在众多房企采取等待观望的策略时，上周六，郑州二七万达广场率先开盘，为数不多的100多套房源，吸引了超过200名客户到达现场，售楼中心被挤得水泄不通。据项目负责人介绍，截止到当日中午，百余套住宅已售出90%。

“现在销售量有所回升，不过并不是所有项目都如此，购房者比以往任何时候都理性。”谈及回暖，东方鼎盛(集团)地产发展有限公司营销客服中心总经理徐霖这样告诉记者。

除了市场一线显露出来的信号，近日，诸多地产大佬也开始改变观点，力挺楼市回暖，易居(中国)董事局主席周忻发布微博称与富力董事长李思廉、合景泰富董事长孔健岷会面，两位大佬对楼市的预判已不再那么悲观。李思廉表示，如果银根持续放松，房地产市场将触底反弹。

该微博发布后，引起了业内人士的热议，有开发商直称看不懂，“现在的市场扑朔迷离，涨跌互现，也不知道前景究竟怎样”。

### 楼盘冷热不均 高性价比房源受关注

频现的回暖信号，让很多等待观望的购房者有些不知所措。“市场真的要转好了吗，房价是不是不会再降了？”本周一，读者陈常华致电本报，“想给孩子买套房子结婚用，最近看了很多房子，感觉价格实惠的不多，怎么就又要回暖了呢？”

为了解回暖真相，记者也于近日走访了多个项目进行实地了解。

上周日，在未来路与郑汴路交会处某项目售楼中心，尽管有特价房优惠，看房的人算不上多，市民赵女士说，“感觉楼间距有点小，担心采光受影响，项目整体感觉不是特别理想，性价比不高”。

本周一，在航海路与中州大道交会处的某

项目售楼中心，或许因为不是周末，整个大厅内较为安静，看房者寥寥，桌子上面还有一层浮灰。

位于郑东新区东风东路的某项目同样遭遇销售不畅，“现在市场尽管比1月份有好转，但整体大势还是冷清。”该项目营销负责人坦言，“也想通过一些活动带动人气，但效果不佳。”

不过，通过走访，记者发现当下的市场是冷热不均，上周日，东方鼎盛时代项目的看房人陆续前来，且大多是意向客户，需求房源从两房到四房均有，“现在买房就是根据自己的需求和经济承受力，要是能遇到高性价比的房源，还是可以出手的。”对该项目三房很有意向

的市民陈先生坦言。

周二上午，在花园路与东风路交会处某项目营销中心，售楼部内人头攒动，约有二三十组客户且热情高涨，“项目的区域价值和产品价值都比较好，目前价格方面也有不错的优惠，在市场前景不明朗的形势下，我认为在这里买房至少没有什么风险。”一位年轻男士这样表示。

据郑州二七万达广场的营销部工作人员透露，上周六开盘的产品是从2月15日开始认筹蓄客，认筹期间，日均来访咨询客户都多达百余组，而购买该项目的市民，大多都认为万达的品牌影响力较大，商业、娱乐配套齐全，便于保值增值。

### 刚需释放持久性不定 难言回暖

“大量的需求被抑制，总归是需要释放的，政策上的微调就是一个催化剂，但是刚需入市置业这股潮流究竟能够持续多久，现在不好预测，楼市的冬天似乎并没有过去。”谈及当下多地频现的“回暖风”，一位业内人士这样分析说。

在该人士看来，当前大多数项目依然面对较为严峻的库存压力，大都希望通过举办活动吸引人气加快销售，但正如市场表现出来的冷热不均，并不是所有推出优惠的项目都能销售得好，弱市竞争，拼的主要还是产品实力。

尽管调控从严的主基调未变，但连日来，已有北京、上海、杭州、重庆等10余城市楼市出现政策微调，内容涉及限购门槛、普通住宅

标准、放宽公积金及税费优惠等。

同时，存款准备金率下调使银行流动性压力缓解，政府细化调控政策保护首套房需求，购房者办房贷比以前更宽松，这样的细微变化给市场增添了些许暖意。不少房企就紧抓这样的机遇，一边大力鼓吹市场回暖，给购房者增加紧迫感，一边推出特价房、内部房等伺机降价。

康桥地产营销总监唐玮表示，近期项目成交量的确有明显回升，毋庸置疑的是，这是一年多来积压的需求出现释放，但目前还不能定义为市场回暖，得看能持续多久。

在走访过程中，记者发现，有不少准备买房者是担心今年楼市调控政策会转向，认为还不如趁现在开发商有折扣时入市抄底。

### 延伸阅读： 两会前夕，为地产商松绑的“上书热”涌动

此轮房地产调控尽管被称为“史上最猛”，却基本没有触及地方政府的利益，地方政府倚重的“土地财政”路径并没有改变。因此，在房价博弈过程中，很多地方经济又在期待着楼市的松绑，以拯救下滑的GDP。

今年全国两会前夕，一股为地产商松绑的

“上书热”再起。全国政协委员、大连万达集团董事长王健林不循常规，率先向媒体公布了其《对首次置业和首次改善型置业贷款恢复7折优惠利率》的提案，海尔地产董事长兼CEO卢铿也在此前起草申请，认为调控用药过猛，应允许地方政府对政策微调。一些地产商甚至

在两会前夕发言，反对限购令和出台房产税。

日前，上海易居综合研究部部长杨红旭表示，一股开发商“上书热”正在暗涌。可以预见，在全国“两会”即将召开之际，房地产将再次成为焦点话题，而有关该行业的种种提案也会备受关注。